



ВСТРЕЧА

№ 2 (57)
2016 г.

Духовно-просветительское издание Ляховичского благочиния.
Пинская епархия • Белорусский Экзархат • РПЦ

Издаётся по благословию Высокопреосвященнейшего
Стефана Архиепископа Пинского и Лунинецкого.

ГОТОВ ПРОЩАТЬ И МИЛОВАТЬ

«Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды»

(1 Ин. 1:9)

Нет человека без греха, один Господь безгрешен. Склонность человека к греху появилась в результате грехопадения Адама и Евы. Они нарушили заповедь, данную им Богом, не вкушать плодов от дерева познания добра и зла. Но прельстившись красотой плодов и послушав лукавого змия-искусителя, внушившего им, что они станут подобно Богу знающими добро и зло, - нарушили заповедь, и проказа греха вошла в человека, и открылись у них глаза, и узнали они, что наги, и сшили смоковные листья, и сделали себе опоясания. И что ещё страшнее - после грехопадения Господь не услышал слов раскаяния и не увидел покаяния наших прародителей. В ответ Богу на вопрос, не ели ли они плодов от запретного дерева, прародители начали оправдываться, не желая признать своей вины. Адам винил Еву, Ева - змия-искусителя. Вслед за этим Господь проклинает змия и землю и говорит Адаму: «В поте лица твоего будешь есть хлеб, доколе не возвратишься в землю, из которой ты взят...» Еве же сказал: «Умножая, умножу скорбь твою в беременности твоей; в болезни будешь рождать детей». И изгоняет прародителей из рая.

Только с Христом спустя века люди смогли снова войти в некогда потерянный рай.

Часто ли мы каемся в своих скверных поступках, часто ли осознаём, что творим грех? Кто-то скажет: «Не согрешил - не покаешься». Это лукавые слова. Даже если человек не желает

грешить и избегает смертных грехов, то не может противостоять множеству мелких житейских грехов. Человек, который ищет спасения своей души, постоянно ведёт внутреннюю борьбу с грехами и страстями. Он кается и исповедуется, живёт святыми таинствами Церкви Христовой и на каждый свой греховный поступок старается делать что-то доброе. В итоге происходит преобразование человеческой души. Эта внутренняя борьба ведёт человека к спасению.

«Истинное покаяние требует того, чтобы человек от грехов и от излишней мирской суеты отвратился и к Богу всем сердцем обратился: внутренне изменился и иным, чем прежде, стал, и так бы спасение себе со страхом и трепетом приобрёл, и ни о чём бы так не заботился, кроме как Богу угодить и как спастись. Если же хочешь в истинном быть покаянии и так спастись, измени себя и обновись, и стань другим, не таким, как раньше был, и ни о чём так не заботься, как только Богу угодить и спастись; и так станешь новым созданием Христа», - писал святитель Тихон Задонский.

Но если человек не желает ничего в себе изменять, живёт, как живётся, и умирает, как придётся, то, конечно, за своё духовное бездействие в будущей жизни он не может получить ничего хорошего. Господь будет смотреть на намерения человека, на его целеустремлённость в жизни, к чему он шёл, чего добился и какие плоды своих трудов принёс с собою в вечность.

Другой человек может сказать: «Я великий грешник, и вся моя жизнь прошла во мраке греха, и нет мне надежды на спасение и прощение от Бога». Однако вспомним первого человека, который вошёл в рай - благоразумного раз-

бойника, распятого вместе с Христом. Он перед смертью осознал свою страшно греховную жизнь и раскаялся пред Божественным страдальцем Господом нашим Иисусом Христом, попросив: «Помяни меня, Господи, когда придёшь во Царствие Твое». «Ныне будешь со мной в Раю», - сказал Господь.

Приведём поучительный пример из патерики. При царе Маврикии во Фракии жил свирепый и жестокий разбойник. Не находя возможности взять его силой, царь решил усмирить беззаконника противоположным средством - милостью и послал к нему свой крест со словами: «Не бойся». Этот необыкновенный поступок тронул сердце разбойника. Он раскаялся, явился к царю, пал к его ногам и обещал исправиться. Царь простил его и оставил жить в городе. Спустя немного времени исправившийся впал в тяжкую болезнь и однажды во сне увидел Страшный Суд. Пробудившись, он почувствовал приближение смерти и, ужаснувшись своих грехов, стал с горькими слезами просить прощения... С плачем в течение долгих часов исповедовал свои грехи, затем скончался. В час его смерти живший с ним в одном доме врач видел сон: много бесов явилось к одру разбойника, держа в руках рукописание его грехов, и за ними - два Ангела с весами. На одну чашу бесы положили хартии грехов умершего. «Что же мы положим на свою чашу? - задумались Ангелы. - Нет у нас ничего, ибо только десять дней прошло, как он перестал убивать! Не положить ли плат, омоченный его слезами перед смертью?» И положили. И, о бездна милосердия Божия! Плат перетянул все грехи разбойника, и хартии бесов исчезли. Ангелы взяли душу умершего, а бесы бежали посрамлёнными.

(Продолжение на обороте)



ГОТОВ ПРОЩАТЬ И МИЛОВАТЬ

(Окончание)

Значит, есть надежда на спасение для каждого грешного человека. Как писал преподобный Исаак Сириянин, нет греха непрощительного, кроме греха нераскаянного. Главное осознать, что живёшь неправильно, не по евангельским заповедям, и от чистого сердца покаяться, и изменить жизнь в лучшую сторону, строить её в христианском духе, согласовывая со своей совестью и заповедями Божиими. Видя человеческую склонность к греху, Господь даровал людям возможность каяться, получать прощение в Таинстве Исповеди.

Покаяние - праздник Богу, ибо, по словам преподобного Ефрема Сирина,

Евангелие говорит, что Бог радуется более о едином грешнике кающемся, нежели о девяносто девяти праведниках. И далее он пишет: «Велико покаяние на земле, потому что душам служит лестницей к восхождению туда, откуда они свержены грехом. Оно восстанавливает естество и возвращает ему его собственное достоинство». А вот образная мысль святителя Иоанна Златоуста: «Велика сила покаяния, если она делает нас чистыми, как снег, и белыми, как волна, хотя бы грех предварительно запятнал наши души».

Необходимо осознавать, что мы грешные пред Богом, но не отчаиваться, ведь Господь желает нам спасения и готов прощать и миловать, если мы просим Его об этом.

Священник Вячеслав СЕМЁНОВ.

ВОССТАНЬ, ПАДШИЙ

Один брат спросил преподобного Сисоя: «Как поступить мне, отче, так как я впал в грех?» — «Исправься, чадо, — отвечал старец, — и спасешься». — «Но я, по исправлении, снова пал», — отвечал брат. — «Снова исправься», — сказал старец. — «До каких же пор, — спросил брат, — будет продолжаться мое падение и восстание?» — «Пока не наступит твой конец и не застанет тебя или в добре, или во зле; поэтому должно всегда пребывать в исправлении, дабы в нем же и кончина застигла».

Жития святых. 6 июля. Житие преподобного Сисоя Великого.

МЕРА ПОСТА

Авва Иосиф спросил авву Пимена: «Как подобает поститься?» Старец отвечал: «Я каждодневно вкушаю немного пищи, не насыщаясь вполне». Авва Иосиф спросил: «А когда ты был молод, то не постился ли ты по два дня?» Отвечал Пимен: «Поистине постился и не только по два дня, но и по три, и по целой неделе; но святые отцы, испытавшие то и другое, нашли, что лучше вкушать каждодневно, но понемногу; ибо это царский путь (ко спасению), более легкий и удобный, дабы не превозносился ум».

Однажды авва Пимен услышал о брате некоем, постившемся по шести дней и вкушавшем немного пищи только на седьмой день, но вместе с тем гневавшимся на брата своего. Авва Пимен сказал о таковом: «Научился поститься шесть дней, а от гнева не может воздержаться и один день».

Жития святых. 27 августа. Житие преподобного Пимена Великого.

ПОМОЛИСЬ О МНЕ

Когда кто скажет: «Помолись о мне», скажи в сердце своем: «Бог да помилует нас», — и этого достаточно. А помянуть его всегда — дело не твое, но совершенных, могущих молиться друг о друге.

Преподобные Варсонофий и Иоанн.

ПРЕОДОЛЕНИЕ СЕБЯ

Православные стихи отца Олега Моленко

Не знаю, как мне все исправить...

Не знаю, как опять начать...

Не знаю, как себя заставить...

Привык я только разрушать!

Как подступиться снова к Богу,

Которому так много лгал?

Как обрести свою дорогу? -

Я долго по чужим блуждал.

Мне плохо, больно, жгуче стыдно,

Но сдвинуть с места не могу!

Мне до обидного обидно,

Что всё свое отдал врагу!

Ничто меня не утешает,

Ничто покоя не дает,

Душа моя вся изнывает

Который день, который год...

Что делать? Как мне всё исправить?

Недоумением объят!

Куда стопы свои направить?

Передо мною только ад!

Взлететь на Небо - нужны крылья!

Чтоб покаянием восстать -

Нужны особые усилия,

Но где же силы мне набрать? ...

... Но если каплю сострадания

Ты можешь на меня излить,

То даруй плач мне и рыдания,

Да буду ими я молить!

Плач - мне бальзам, мое лекарство!

Плач - избавление от зла!

Плач - это путь мой в Твое Царство!

Грехов сожжение дотла!

Я нищий, раненный, избитый...

Дерзая пред Тобой лежать...

Своим грехом давно убитый...

Прошу Тебя меня поднять!

Дай мне оплакать окаянство,

Грехи и страсти все омыть!

Дай в покаянии постоянство,

Чтоб смог я пред Тобой ожить!

О, Жизнь моя! Моя Отрада!

Прости, помилуй, пожалей!

Избавь меня мучений ада

И благодать Свою излей!

Храм Воздвижения Креста

Господня г.Ляховичи

Контактный телефон:

(8-033) 640-59-78 (мтс)

Адрес: 225372, Брест ская обл., г.Ляховичи, ул.Солнечная, 4.

Информационный сайт
Ляховичского благочиния:

«ЛЯХОВИЧИ ПРАВОСЛАВНЫЕ»

www.hramiv.cerkov.ru

(смотрите на сайте расписания богослужений в храме Воздвижения Креста Господня г.Ляховичи и фоторепортажи событий Ляховичского благочиния)

Уважаемые читатели!

Мы просим Вас не использовать этот номер духовно-просветительского издания в хозяйственных целях.

Если Вы прочли наше издание, передайте его Вашим родственникам, друзьям или хорошим знакомым.

Благодарим Вас.

Редактор

прот. Георгий Житко.

Компьютерный набор и

верстка

Серафим Житко.

Технический исполнитель

Светлана Житко.